

КУЗБАСС

Орган Кемеровского обкома и горкома Коммунистической партии Советского Союза, областного и городского Советов депутатов трудающих.

№ 6 (7684)

Четверг, 8 января 1953 г.

Цена 20 коп.

Великая сила сталинских пятилеток

Народное хозяйство нашей страны развивается высокими темпами, уверенно идет вперед, к новым и новым успехам.

В мощном подъеме всех отраслей советской экономики, неуклонном повышении жизненного уровня масс наглядно проявляется могущество действия открытого товарищества Сталинистического основного экономического закона социализма. Непрерывный рост социалистического производства на базе высшей техники служит средством обеспечения максимального удовлетворения постоянно растущих материальных и культурных потребностей всего общества.

Утверждавшиеся в нашей стране в результате Всесоюзной Октябрьской социалистической революции новые производственные отношения явились той главной и решающей силой, которая определила дальнейшее, притом мощное развитие производительных сил без которой производительные силы обречены на прозябание, как это имеет место в настоящее время в капиталистических странах.

Болгарский разрыв производительные силы нашей промышленности и сельского хозяйства достигли в период сталинских пятилеток. Начиная с 1928 года — первого года первой пятилетки, — сталинские пятилетки побеждали вехами в летопись геройской борьбы нашего народа за торжество социализма, они стали знаменем миллиардов советских людей — творцов новой жизни.

Давнинет лет назад — 7 января 1933 года — в докладе «Итоги первой пятилетки товарищ Сталин показал, каких величайших побед добился советский народ в результате успешного выполнения первой пятилетки, и раскрыл ее огромное международное значение. Наша страна из аграрной и немощной зарыши от капиталистических стран, превратилась в страну индустриальную и могучую, вполне самостоятельную и независимую от капитализма мирового капитализма. Успехи социалистической промышленизации страны и колективизации сельского хозяйства дали возможность разгромить капиталистические элементы и в городе, и в деревне, выгнать их из всех сфер экономики, расширить фронт социалистических форм хозяйства и обеспечить построение социалистического общества.

Могущая сила советских планов хозяйственного и культурного строительства состоит в том, что она более или менее верно отражают требования объективного экономического закона планомерного, проприетарного размножения народного хозяйства, действия которого получают полный простор лишь в том случае, если излишнее народное хозяйство сообщается во всем с требованиями очистного и экономического закона социализма. Уже в эти годы первые пятилетки на основе великих завоеваний социализма в нашей стране было достигнуто коренное улучшение материального положения трудающихся. Навсегда была уничтожена безработица и ликвидирована неуверенность в завтрашнем дне у рабочих, советское крестьянство навсегда, избавилось от разорения и нищеты. Это были такие громкие завоевания, о которых не может мечтать ни одно буржуазное государство. Будь оно самим что ни на есть «демократическим» государством!

Под руководством Коммунистической партии, под воинственным горячением Сталина наша страна в короткий срок — в течение трех лесовских пятилетий — сделала гигантский скачок от отсталости к прогрессу, превратив в могучую социалистическую державу. Социалистическая страна настолько нарастила величину и непрерывную силу, особенно ярко проявившуюся в годы Отечественной войны.

Послевоенный период советский народ устремил свою творческую энергию на решение задач мирного строительства. В исторический речь 9 февраля 1946 года товарищ Сталин определил планы Коммунистической партии на ближайшее время и более длительный период, начертав пути нового мощного подъема народного хозяйства.

В послевоенный период советский народ вступил в свою творческую энергию на решение задач мирного строительства. В исторический речь 9 февраля 1946 года товарищ Сталин определил планы Коммунистической партии на ближайшее время и более длительный период, начертав пути нового мощного подъема народного хозяйства.

Успешным выполнением четвертой пятилетки советские люди сделали крупный шаг в осуществлении величественной программы, начатой товарищем Сталинистом. В первые два года пятой пятилетки одержаны новые выдающиеся победы.

Известно, что в 1952 году у нас произошел промышленный прорыв, уже примерно в 2,3 раза больше, чем в 1940 году. Особенно высокими темпами развивается промышленность, производящая средства производства, которая по общему объему своей продукции в 1952 году превзошла довоенный уровень примерно

Сто лекций-брошюры для работников сельского хозяйства

Всесоюзное сельскохозяйственное общество в минувшем году выпустило в свет серию лекций-брошюр, пропагандирующих достижения макроэкономики и передовых опытов.

В новом году Всесоюзное сельскохозяйственное общество намечает выпустить еще лекций-брошюры. Они посыпаются

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ВЫПОЛНЯТЬ ПЛАН С ПЕРВЫХ ДНЕЙ НОВОГО ГОДА. За дальнейший подъем добычи угля (1 стр.).
Решение исполкома Центрального районного Совета депутатов трудящихся об утверждении состава участковых избирательных комиссий по выборам в областной, городской и районный Советы депутатов трудящихся гор. Кемерово (2 и 4 стр.).

К 75-ЛЕТИЮ СО ДНЯ СМЕРТИ Н. А. НЕКРАСОВА. (4 стр.).

Гордость и слава нашего народа. М. Добринин — Великий поэт революционной демократии. П. Мельникова — Певец народа. Д. Бутенок — Мечты поэта осуществились (3 стр.).
Л. Вольнов — Превращение Австралии в военно-экономический приют США (4 стр.).
События в Корее (4 стр.).
Традиционная встреча лыжников городов Кузбасса (4 стр.).

К 75-ЛЕТИЮ СО ДНЯ СМЕРТИ Н. А. НЕКРАСОВА



ПОЭТ-ПАТРИОТ

Красной пятницей через все творчество великого русского поэта Н. А. Некрасова проходит глубокий патриотизм, кровная связь его поэзии с русским народом.

Я счастлива, что мне ныне довелось преподавать литературу в девятых классах, где изучается творчество поэта-демократа.

Непревзойденный мастер слова, Некрасов создал незабываемые образы русских крестьян.

Разбирая творческий путь великого поэта, анализируя отдельные его произведения, я обращаю внимание учащихся особенно на выражение его патриотических чувств, на простой и яркий язык стихотворений и поэм.

Почти все произведения Николая Алексеевича, которые изучаются, учащиеся знают наизусть.

Многие поэмы Некрасова, ставшие на-

родными, поются в нашей школе. На юбилейном вечере, посвященном 75-летию со дня смерти поэта, девочки будут читать стихи и отрывки из поэм Некрасова.

Как страстно мечтает поэт увидеть свою отчизну свободной и счастливой! Мечтал и верил в прекрасное будущее русского народа.

Одна из моих учениц, отважаясь, скажет:

— Если бы мог Некрасов, встать и увидеть, что воспитая им много лет назад речь «рабства и госки» теперь прославлялась на весь мир, как сама счастливая и вольная русская река! Ее прошли советские люди своим свободным творческим трудом, воздвигая грандиозные стихотворения и поэм.

З. КРАМАРЕНКО,
преподаватель литературы
41-й школы г. Кемерово.

Выставки, лекции, беседы

КИЕВ. В публичной библиотеке Украинской ССР открылась выставка, посвященная памяти великого русского поэта Н. А. Некрасова.

Большой интерес посетителей вызывает экспонирующееся редкое издание двух сборников «Физиология Петербурга» (1845 г.) и «Петербургский сборник» (1846 г.), вышедших под редакцией Некрасова. В них напечатаны статьи Белинского, произведения самого поэта, а также Герцена, Тургенева и других. Здесь же выставлены журналы «Современник» и «Отечественные записки», которые редактировал Н. А. Некрасов.

ДЕННИПРПОЛ. В библиотеке и в центральном зале Невского дома культуры текстильщиков открылись выставки, посвященные 75-летию со дня смерти великого русского поэта-демократа Н. А. Некрасова. На стенах представлены портреты поэта в различные годы его жизни, иллюстрации к его произведениям, изделия сочинений Н. А. Некрасова, литература о его жизни и творчестве.

Участники кружков художественной самодеятельности Дома культуры совместно с работниками библиотеки подготовили литературный вечер памяти Н. А. Некрасова. (ТАСС).

Научная сессия, посвященная Н. А. Некрасову

ЛЕНИНГРАД, 6 января. (ТАСС). Сегодня закончилась организованная Институтом русской литературы Академии наук ССР научная сессия, посвященная 75-летию со дня смерти великого русского поэта Н. А. Некрасова.

Сессия проходила в мемориальном музее Н. А. Некрасова, созданном в квартире поэта на Литейном проспекте. В работе сессии приняли участие ученики Москвы и Ленинграда, литераторы, представители педагогической общественности и студенчества.

Участники сессии заслушали доклад доктора филологических наук Н. Г. Бельчикова «Некрасов и наш современность». Кандидат филологических наук В. П. Друзин посвятил свой доклад традициям Некрасова в советской поэзии, член-корреспондент Академии наук ССР А. М. Егорин — принципы типизации в поэзии Некрасова и поэтов его школы.

ВЫПОЛНЯТЬ ПЛАН С ПЕРВЫХ ДНЕЙ НОВОГО ГОДА

За дальнейший подъем, добычи угля

Беседа с начальником комбината «Кемеровуголь» Героем Социалистического Труда В. Г. КОЖЕВНИКОМ

Второй год пятой сталинской пятилетки был годом дальнейшего роста добычи угля и повышения культуры шахтерского труда. Горники комбината «Кемеровуголь» на девять дней раньше срока выполнили государственный план. По сравнению с предыдущим годом среднесуточная добыча угля увеличилась на 10,3 процента. Значительно перевыполнено задание по производительности труда и снижение себестоимости угля.

Основной пост добычи топлива и повышения качественных показателей работы является борьба за внедрение новой горной техники на основе пикнической организации производства.

Работы по графику — один цикл в сутки открыл перед нами большие возможности для полного использования имеющихся резервов, повышения производительности труда шахтеров. Благодаря этому добыча угля с одного погонного метра очистного фронта увеличилась на 22 процента, а производительность труда шахтеров — на 17 процентов. Ускорение погоняния очистного фронта и ритмичная работа на пикующих участках сказались и на снижении себестоимости угля. За одиннадцать месяцев прошлого года комбинат получил 4,5 миллиона рублей сверхплановых накоплений.

В письме шахтеров Кузбасса товарищу Сталину горняки комбината «Кемеровуголь» брали обялостью поднять уровень механизации и автоматизации в очистных забоях шахт осваиваться в очистных забоях новый горный комбинат Ставрополья — «БГ-2» будет осваивать в подготовительных забоях комбинат «ШМБ-1У», загруженные устройства по схеме ВУГ, автоматизация конвейерных линий и вентиляторов частичного проветривания, гидролобби на шахте «Польсаевская-Северная». Намечены также мероприятия по усовершенствованию горных комбинатов «Польсаевская-Северная», «Шуринка-3» поиницированы среднемесячная выработка на комбайне до 12—15 тысяч тонн.

В декабре прошлого года мы достигли наилучших показателей по использованию производственных мощностей шахт и организации пикнической работы. Две трети шахт комбината выполнили и перевыполнили проектные мощности, почти половина забоев, переведенных на график, выполнила нормативы пикническости. Переходные участки гг. Стекачева, Чекмарева, Шапкина, Литвинова, Мусатко и шахты треста «Ленинуголь», тт. Усова, Ильинского треста «Ангерурголь» и другие дали в декабре свыше 30 циклов, перевыполнив задание по всем показателям.

Однако мы далеко еще не полностью использовали имеющиеся производственные резервы для дальнейшего улучшения качественных показателей работы шахт. Многие участки еще не выполняют нормативов пикническости.

Поэтому главная задача шахтеров комбината «Кемеровуголь» в этом году — настойчиво совершенствовать организацию труда и производства, смело внедрять графики пикнической работы на всех очистных и подготовительных участках, добиваться, чтобы все шахты, участки и смены снимали количество действующих лав с применением металлокрепи и консервированного леса. Намечается закрепить металлом 30 км основных выработок и 6 км консервированных лесов, довести количество действующих лав с применением металлокрепи до 53. О большой государственной значимости этого дела можно судить по такому факту: в комбайновой лаве № 18 шахты «Польсаевская-1» на каждые 1000 тонн угля расходовалось 53,4 кубометра леса. Когда внедрили металлокрепи — стойки и кости — расход леса сократился на 48 процентов.

В пятом пятилетнем плане большое внимание уделяено повышению качества угля, особенноющего изюма для коксования. В нынешнем году перед работниками обогатительных фабрик Беловского и Ленинского рудников ставится задача освоить новый способ обогащения коксующихся углей, что даст возможность значительно увеличить поставку угля металлургам.

Сейчас по инициативе горняков шахты «Польсаевская-1» на всех предприятиях комбината развертывается социалистическое соревнование за досрочное освоение проектных мощностей. Это служит ярким свидетельством тому, что шахтеры комбината «Кемеровуголь» полны стремления выполнить поставленные перед ними задачи, досрочно закончить план пятой сталинской пятилетки.

Подготовка к заключению коллективного договора

Значительные средства израсходованы на оздоровительную детскую кампанию, на путевые трудающимися в санаториях и дома отдыха. Созданные на заводе условия для широкого развития физической культуры и спорта позволяли коллективу предприятия стать одним из лучших в спортивном обществе «Шахтеров».

Одновременно с проверкой выполнения прошлогоднего коллективного договора в цехах и бригадах заводов развернут масштабный договор на 1953 год. Работчики завода проводят по цехам и в целом по заводу проверку выполнения коллективного договора за прошлый год. Проверка показывает, что почти все внесенные в прошлогодний коллективный договор предложения членов профсоюза реализованы.

Большинство заводов на 11 дней раньше срока выполнило производственный план 1952 года. Руководство заводом многое сделало для того, чтобы улучшить культурно-бытовые обслуживания рабочих.

В цехах проведено благоустройство рабочих мест. Расширен жилой фонд, лучше стала работать заводская столовая.

Уголь сверх плана

ОСИНИЦЫ, 7 января. (Корр. «Кузбасса»). В январе горняки участка № 9 шахты «Капитальная-1», которым руководит тов. Баженов, обятались выплатить на гора 500 тонн угля срока установленного здания. Свое слово шахтеры держат крепко. Только за 5 дней работы в новом году колектив участка выплатил свыше 300 тонн топлива сверх плана.

Хорошие производственные показатели в работе добиваются коллектива участка № 11 (начальник участка тов. Червоненко).

